
令和元年第10回姶良市教育委員会定例会 

 

令和元年10月15日（火） 

開会 10時00分 

閉会 10時25分 

加治木総合支所南庁舎３階会議室 

 

１ 出席者 

 小倉教育長 川畑委員 中間委員 岩元委員 藤谷委員 

 

２ 教育委員会事務局の出席者 

 岩下部長 小林次長兼学校教育課長 塚田次長兼保健体育課長 北野教育総務課長 

原口社会教育課長 桃木野図書館事務局長 別府国体推進課長 

 

３ 議事 

 

４ 議事録 

 

ただいまから、令和元年第10回姶良市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の日程ですが、机上に配布しております資料の表紙裏面をご覧ください。

本日は、委員の皆様に審議をしていただく議案がございません。つきまして

は、日程３の「事務連絡」まで終わりましたら、その後は研修ということで、

姶良市の歴史民俗資料館で開催中の「島津義弘公没後400年記念特別展」を

ご覧いただく予定となっておりますので、よろしくお願いいたします。それ

では、これ以降の進行につきましては、小倉教育長にお願いいたします。 

 

会議に入ります。本会議は公開を原則としておりますが、本日の会議を公開

とすることに、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

異議なしと認めます。よって本日の会議は公開とすることといたします。 

日程第１「議事録の承認･署名」ですが、前回議事録の署名はお済みでしょ

うか。 

議案等番号 件   名 結果 

なし 

教育長 

全員 

教育長 

教育部長 



はい。 

 

全員お済みのようです。前回の議事録は承認されたものと認めます。 

日程第２「委員及び教育長の報告」ですが、委員の皆様から何かご報告あり

ませんでしょうか。 

 

小・中学校の運動会・体育祭が無事に終わったところです。小規模校の小学

校は順延もありましたけれど、いずれも良い天気に恵まれて子ども達の元気

な声が聴けたところでした。小規模校では、地域の方々と一緒に卒業生の参

加もあって、とても運動会を盛り上げていたように思いました。また、11月

に行われる陸上記録会もとても楽しみにしているところです。以上です。 

 

９月の半ばから10月の初めにかけて、中学校、小規模校の小学校そして他の

小学校、最後は幼稚園と４週に渡って運動会に委員の皆様方にもご参加いた

だきましたけれども、それぞれ一言お気づきになった点をお話しいただけれ

ば有り難いと思います。運動会をご覧になっていかがだったでしょうか。 

 

幼稚園、小学校、中学校を見させていただきましたが、どこも非常に整然と

れていて事前の指導が本当によく出来ているなと感じました。児童生徒や園

児たちは、おのおの落ち着いて行動しており、楽しく競技をしておりました。

そういったところからも、各学校の現状は、非常に良い状態になっているの

ではないかと思いました。以上です。 

 

今お話があったように、特に小規模校は翌日に延期となり、地域や親子の

方々は朝５時くらいから来て、テント設営していたという話を聞いたりした

のですけど、無事開催できて良かったのかなと思っています。重富小が、生

徒の数からするとグラウンドの広さが少し狭いというのがあって、あそこは

退場を一か所でするしかないのですよね。退場門付近で撮影をされる方々が

並んでいて、その光景を見ていた校長とＰＴＡ会長が「来年からは場所を変

えないといけないね。」という話もされていたのですが、ほかの委員も言わ

れましたけれど、どこの学校も整然とプログラムもほとんど時間どおりとい

うか若干早いくらいで進行して、ちゃんと日頃の練習の成果が出ていたのか

なと感心したところです。以上です。 

 

私は、中学校では重富中学校の担当だったのですが、これまで蒲生中しか経

験がなくて、人数が多い中で、車の誘導も保護者だけではなく、専門の方が

入っていらっしゃるというところに、まずはびっくりいたしました。それか

ら、プログラムの中に熱中症対策ということで、しっかりと給水の時間が明
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記してあるのが、今こうなっているのだなと素晴らしいと思って、とても大

切なことだと感じたところでした。ありがとうございました。以上です。 

 

いま、運動会・体育祭に関して１校だけ学校の校長を呼んで、指導したとこ

ろであります。それは、運動会・体育祭の際に児童生徒の入場行進をさせな

かった学校です。重富小は、校庭内にプレハブ校舎を造ったために狭くなり、

入退場がちょっと厳しい条件にあるのですが、工夫をすればどうにかなるは

ずなのですけど、なぜか児童生徒の入退場をさせない、なぜ入場行進させな

いかというと、これは業務改善の意味をはき違えているからなのです。だか

ら、いま土曜授業も減らしましょう、夏休みの出校日を減らしましょう、そ

して運動会の入場行進をやめて、万国旗は掲げないようにしましょうと、こ

ういうことをやろうとしているのです。例えば、「土曜授業を減らせないか。」

ということを、しきりに言われているのは鹿児島市です。それから、夏休み

の出校日を30数校、８月過ぎたらやめてしまった。入場行進しない学校もか

なりありました。私は、運動会・体育祭が全て終わったら、入場行進しなか

った全ての学校を厳しく指導していきたいと思います。私が訪問した学校に

は、たまたまそういうことがないものですから気付かなかったのですが、入

場行進を見る機会というのは年に１回しかないものですから、その辺をきち

んと正していかないと、業務改善と称してそういうことをやろうとするので

すね。そういうのは、意図的になし崩しにしようとしているところがありま

すので、ここは厳しく糺していかなければならない。業務改善というのは、

本来「無くす」ためのものではないわけです。本来の教員の資質を上げて、

そして児童生徒と向き合う、そういう時間を確保しようということでやるわ

けですから、あれもやめる、これもやめるということでは無いということを

ここで糺していかないと、全て崩れて行ってしまうということです。鹿児島

県の学力は、全国で最低ベースになってきているわけですから、これがちょ

っとズレてくると、関心が無くなるということになってきます。姶良市は、

とにかく踏み止まってやっていきたいというふうに考えております。以上で

ございます。 

「委員及び教育長の報告」が終わると、予定された議事項目はないのですが、

事務連絡は何かございますか。 

 

（保健体育課長）保健体育課からインフルエンザについてのご報告をさせて

いただきます。先週10月７日月曜日でしたが、竜門小学校におきまして３・

４年生クラス総勢15名中７名の欠席となりました。これを受けまして、翌10

月８日から10日の３日間を学校にいる先生と相談しながら、学年を閉鎖した

ところでございます。その後の状況につきましても、先週の11日金曜日にお

いて、市内の小中学生のうち15名がインフルエンザで欠席している状況で、
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そのうち、まだ竜門小で９名欠席している状況ですが、３・４年生のクラス

については、かなり終息したということで閉鎖を解いております。現在、そ

のような状況になっておりますので、ご報告させていただきます。よろしく

お願いします。 

 

ほかにありますか。 

 

（国体推進課長）国体推進課からです。今月26日から27日にかけまして、ラ

イフル射撃のリハーサル大会が県警察学校で開催されます。会場については、

県の警察学校ということで、普段一般の方がなかなか中に入ることができな

い施設であります。このライフル射撃の競技ももちろんですが、警察学校の

中も若干は見学できる場所もありますので、是非この機会にお越しいただけ

ればと思います。もう１枚お配りしている鹿児島国体に関連いたしまして、

いま現在市内の各企業さんからご協賛をいただきまして、国体の周知・広報

を行っているところです。現在７社ほどから、協賛をいただいております。

表紙にありますように、あいら農業協同組合さんから「横断幕・懸垂幕」を、

姶良金融クラブさんから「卓上のぼり旗」を、ワールドサンフーズさんから

「のぼり旗」を、木村ブロック工業さんから「クリアファイル」を、イオン

タウンさんから「横断幕」を、高山産業さんから「ボールペン」をいただい

ております。裏面には、中間モータースさんから「車の提供」として無償貸

与をいただきました。車については、普通自動車の電気自動車となります。

これを、写真にありますように今後ラッピングをいたしまして、市内各地で

広報活動に努めて参りたいと考えております。以上でございます。 

 

10月26日、27日が警察学校でライフル射撃（センターファイヤーピストル）

のリハーサル大会ということで、ピストルを実際に打つ場面というのは、あ

まり見られたことないと思いますが、かなりの音がするわけですので、見る

人もヘッドカバーを着けて入るようになると思います。お時間が合われる方

はお越しいただきたいと思います。それから昨日の「姶良スポーツフェスタ」

で３社の協賛企業に対して感謝状の贈呈をいたしました。残りはまた、別な

機会にいたしたいと思っております。こういったことで、本当に協賛企業に

はありがたいと思っているところであります。 

ほかにないですか。 

なければ「行事予定」の確認を行います。教育総務課から、説明をお願いし

ます。 

 

（教育総務課より順次説明） 
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各課から行事予定の説明がありましたが、委員の皆様から何かご質問等ござ

いませんでしょうか。 

 

（保健体育課長）陸上記録会につきましては、先ほど申し上げましたとおり、

今年は会場が霧島市ということで、開始時刻が少しずれ込む関係から、どう

してもお昼を挟んでしまうことになります。すみませんが、よろしくお願い

いたします。以上です。 

 

ほかになければお諮りします。以上で、本日の全ての議事が終了しましたが、 

議事録の一部の修正等は、こちらにご一任いただきたいと思いますが、ご異

議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

異議なしと認めます。よって議事録の軽微な修正等は、私のほうに一任され

ました。 

以上で、令和元年第10回教育委員会定例会を終了します。 

 

ありがとうございました。 
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